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Η Θεσσαλονίκη αναβαθμίζει τον χάρτη της Υγείας
με δύο νέα υπερσύγχρονα νοσοκομεία

Η Θεσσαλονίκη βρίσκεται σε φάση
σημαντικής αναβάθμισης των
νοσοκομειακών υποδομών της, με δύο
μεγάλα έργα που αναμένεται να αλλάξουν
ριζικά το επίπεδο της υγειονομικής
περίθαλψης στη Βόρεια Ελλάδα. Πρόκειται
για το νέο υπερσύγχρονο αντικαρκινικό
νοσοκομείο στο πρώην στρατόπεδο
Καρατάσιου και το νέο 

 στο . Και τα δύο έργα σηματοδοτούν μεταστροφή στον
τρόπο σχεδιασμού και λειτουργίας των δημόσιων δομών υγείας. Το νέο
Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Στο έργο του νέου αντικαρκινικού νοσοκομείου στο
πρώην στρατόπεδο Καρατάσιου η πρόοδος είναι εμφανής. Με συνολική
εκτιμώμενη αξία της σύμβασης άνω των 350 εκατ. ευρώ και διάρκεια έργου
30 ετών (μέσω του μοντέλου ΣΔΙΤ – Σύμπραξη Δημοσίου και Ιδιωτικού
Τομέα) το έργο στοχεύει στην κάλυψη όχι μόνο της Θεσσαλονίκης αλλά και
ευρύτερης περιφέρειας. Το νέο νοσοκομείο προβλέπεται να περιλαμβάνει
425 κλίνες, μονάδες εντατικής θεραπείας, ανακουφιστικής φροντίδας, ημέριας
νοσηλείας, τμήμα χημειοθεραπειών και ραδιοϊσοτόπων, διαγνωστικά
εργαστήρια κ.ά. Η σημασία του έργου δεν είναι μόνο το νέο κτίριο αλλά η
αναβάθμιση των υπηρεσιών και η ουσιαστική κάλυψη της ογκολογικής
φροντίδας σε επίπεδο περιφέρειας. Το νέο  
Παράλληλα, στην περιοχή της δυτικής  ( ) υλοποιείται
το νέο  , ως πρωτοβουλία με τη συμβολή του
Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ). Με 247 κλίνες, μονάδες αυξημένης
φροντίδας, εργαστήρια, ελικοδρόμιο και χώρους έρευνας και εκπαίδευσης, ο
σχεδιασμός θέτει υψηλά στάνταρ υπηρεσιών για το παιδιατρικό τμήμα σε όλη
τη Βόρεια Ελλάδα. Η επιλογή του μοντέλου, οι υποδομές και η ολοκλήρωση
σε σύντομο χρονικό ορίζοντα αποτυπώνουν τη δέσμευση για ανασχεδιασμό
της παιδιατρικής περίθαλψης στην περιοχή. Γιατί είναι σημαντικά για το ΕΣΥ
Η υλοποίηση των δύο αυτών έργων σηματοδοτεί: Διεύρυνση της προσφοράς:
Η δημιουργία νέων, εξειδικευμένων δομών σημαίνει μεγαλύτερη δυνατότητα
εξυπηρέτησης και λιγότερη εξάρτηση από υπερφορτωμένα υφιστάμενα
νοσοκομεία. Αναβάθμιση της ποιότητας: Σύγχρονα κτίρια, μοντέλα
λειτουργίας, εξοπλισμός και σχεδιασμός σύμφωνα με τις σύγχρονες
απαιτήσεις αναμένεται να αυξήσουν το επίπεδο της παρεχόμενης φροντίδας.
Ανάπτυξη περιφέρειας: Η Θεσσαλονίκη μετατρέπεται σε κόμβο υγείας για τη
Βόρεια Ελλάδα — το όφελος δεν περιορίζεται στην πόλη αλλά στην ευρύτερη
γεωγραφική περιοχή. Μοντέλα χρηματοδότησης και διαχείρισης: Η χρήση της
ΣΔΙΤ για το αντικαρκινικό και η δωρεά / συμμετοχή του ΙΣΝ για το παιδιατρικό
δείχνουν διαφορετικές προσεγγίσεις στη δημόσια υγεία. Προκλήσεις και
αιχμές Παρά τη σημασία τους, τα έργα δεν έρχονται χωρίς προκλήσεις: Το

παιδιατρικό
νοσοκομείο Φίλυρο

Παιδιατρικό Νοσοκομείο
Θεσσαλονίκης Φίλυρο

παιδιατρικό νοσοκομείο



χρονοδιάγραμμα απαιτεί συντονισμό και έγκαιρη παρακολούθηση ώστε να
αποφευχθούν καθυστερήσεις. Η συντήρηση, η στελέχωση και η ενσωμάτωση
των νέων δομών στο υπάρχον σύστημα υγείας απαιτούν προσεκτική
διαχείριση. Η χρηματοδότηση μέσω ΣΔΙΤ ή δωρεών δεν διασφαλίζει
αυτόματα μακροχρόνια βιωσιμότητα αν δεν υπάρξει κατάλληλος
προγραμματισμός. Η διασύνδεση των νέων κτιρίων με τα υφιστάμενα
νοσοκομειακά συστήματα, η πρόσβαση για όλους τους πολίτες (γεωγραφικά,
οικονομικά) και η ψηφιακή υποστήριξη είναι κρίσιμα σημεία. Τι αλλάζει για τον
πολίτη Για τον κάτοικο της Θεσσαλονίκης και της περιφέρειας: Ο ασθενής θα
έχει πρόσβαση σε εξειδικευμένες υπηρεσίες (ογκολογία, παιδιατρική) με πιο
σύγχρονες υποδομές. Η αναμονή, σε θεωρητικό επίπεδο, μπορεί να μειωθεί
χάρη σε μεγαλύτερη δυναμικότητα. Η ποιότητα νοσηλείας, η άνεση και η
συνολική εμπειρία νοσηλείας αναμένεται να βελτιωθούν (π.χ. δωμάτια,
εξοπλισμός, χώροι). Η Θεσσαλονίκη αναδεικνύεται ως κέντρο υποδομών
υγείας για τη Βόρεια Ελλάδα, δίνοντας επιλογές που έως τώρα υπήρχαν
μόνο σε πρωτεύουσες. Η κατασκευή των δύο νέων νοσοκομείων στη
Θεσσαλονίκη αποτελεί ένα ουσιαστικό «άλμα» για το ελληνικό δημόσιο
σύστημα υγείας — όχι μόνο τοπικά αλλά περιφερειακά. Η συνύπαρξη ενός
κορυφαίου αντικαρκινικού νοσοκομείου και ενός σύγχρονου 

 στη  σηματοδοτεί μεταρρύθμιση υποδομών και
αναβάθμιση υπηρεσιών. Η επιτυχία του εγχειρήματος θα κριθεί στην
υλοποίηση και στη λειτουργική ενσωμάτωση στο σύστημα υγείας — αν και τα
πρώτα σημάδια δείχνουν ότι η πόλη αλλάζει «πίστα» στην υγεία.
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